

## ПАМЯТЬ

# На рубеже воинской доблести

16 февраля в д. Ивановское состоялся образовательно-патриотический лыжный пробег, в котором приняли участие юнармейцы Износковского, Бабынинского районов, а также местные жители и гости. Пробег под названием «На рубеже воинской доблести» проходил по местам боевой славы у берегов реки Воря, где в годы войны сражались бойцы одного из первых отрядов специального назначения Красной Армии.

В преддверии старта на братском захоронении, расположенном в центре д. Ивановское, состоялся митинг памяти защитников износковской земли от немецко-фашистских захватчиков в 1942-1943 гг. В ровной шеренге выстроились износковский отряд юнармейцев «Вымпел» (руково-



Митинг на братском захоронении в д. Ивановское.

районной конференции «Храним любовь к родной земле». Основываясь на собранных документальных фактах, при помощи компьютерной презентации Иван подробно осветил тему действия спецназа Г.К. Жукова на территории Износковского района.

О том, какой ценой была освобождена износковская земля, о боях, которые унесли жизни сотен бойцов Красной Армии, рассказал поисковик-исследователь А.Н. Соколов, приехавший из города Калуги. Проведенная им поисково-исследовательская работа позволила собрать ряд документов того героического времени, воспоминания оставшихся в



О том, какой ценой была освобождена износковская земля, о боях, которые унесли жизни сотен бойцов Красной Армии, рассказал поисковик-исследователь А.Н. Соколов.

нали, что бой за д. Пинашино, уочище которой вошло в маршрут лыжников, длился 18 часов. История этого сражения неотделима от истории 33-й

Поздравление с 75-й годовщиной освобождения Износковского района от немецко-фашистских захватчиков и напутственные слова на предстоящий лыжный переход от главы МР «Износковский район» П.И. Маркелова.

водитель Г.В. Кальченко), бабынинские юнармейцы, отряд «Факел» (руководитель Е.В. Фетисов), учащиеся Ивановской основной общеобразовательной школы, глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, глава администрации СП «Деревня Износковское» В.А. Жаркова и жители нашего района. В этот день здесь звучали стихи о войне, памяти, Родине... Преклонив Знамя Победы, воспитанники Износковской, Износковской, Бабынинской школ, местные жители и гости возложили цветы, которые, словно алые капли крови, выделялись на белом снегу.

Встреча продолжилась в Ивановском сельском Доме культуры, где состоялось выступление учащихся школ, посвященное 75-летию освобождения Износковского района от немецко-фашистских захватчиков. Событиям Великой Отечественной войны было посвящено и выступление Ивана Маркелова, учащегося Износковской СОШ, участника XIV



Продолжение лыжного перехода от «Ивановского поля» к деревне Пинашино.

живых, письма, написанные прошедшими войну и павшими за свободу и независимость нашей Советской Родины.

В своем выступлении А.Н. Соколов рассказал о том, что ему удалось установить. Углубляясь в историю, мы уз-

армии Западного фронта. В результате этих боев сформировался самый узкий участок пробитого 33-й армией коридора, протянувшегося с востока на запад. Северной его границей стал обороняемый немцами Угрюмовский разъезд, а южной - занимаемая советскими войсками д. Захарово. Ширина коридора составила всего семь километров, и как раз в его середине находилась д. Пинашино. Жестокий, кровавый 18-часовой бой. В нем наши войска потеряли половину состава отряда. Силы были неравные. У немцев полк СС с танками, артиллерией, авиацией. У нас 250-280 человек, стрелковое оружие. Потери были один к трём. Стойко дрались партизаны-разведчики. И хотя численное превосходство было на стороне врага, полк гитлеровцев был рассеян. Свою задачу отряда особого назначения Западного фронта под командованием майора В.В. Жабо выполнил.

Немецко-фашистские изверги при отступлении срывали с землей д. Пинашино, в то время Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, были сожжены.

ревня Ивановское» и СХПК «Холмы» за помощь в организации и проведении районного мероприятия «Рубеж воинской доблести». За активное участие в районном мероприятии «Рубеж воинской доблести» благодарность от отдела образования МР «Износковский район» была вручена юнармейскому отряду «Факел» Бабынинского района.



Заместитель главы администрации МР «Износковский район» И.В. Бабеня вручила Благодарственное письмо директору Износковской СОШ А.Ф. Поляковой.



Директор Износковской ООШ В.А. Веселов вручает Благодарность отца образования МР «Износковский район» руководителю бабынинских юнармейцев - отряда «Факел» Е.В. Фетисову.

По окончании образовательно-патриотического лыжного пробега по местам боевой славы слова благодарности звучали в адрес организаторов: МОУ «Износковская СОШ» (школьный историко-краеведческий музей, отряд юнармейцев



После лыжного перехода солдатская каша - лучшее лакомство.

ко, а также коллективу МОУ «Износковская средняя общеобразовательная школа».

Кроме того, заместитель главы администрации района вручила Благодарственное письмо поисковику-исследователю А.Н. Соколову за большую работу по нравственному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения и деятельное участие в районном мероприятии «Рубеж воинской доблести».

Также в этот день от отдела образования МР «Износковский район» директор Ивановской ООШ В.А. Веселов вручил благодарственные письма администрации МО СП «Де-

«Вымпел»), МКОУ «Основная общеобразовательная школа» д. Ивановское, администрации МО СП «Деревня Износковское», СХПК «Холмы», охотхозяйства ООО «Воря», а также в адрес начальника Калужского регионального штаба Всероссийского общественного детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» А.П. Погудина.

Данное мероприятие, несомненно, станет ежегодным и традиционным, ведь, сохранивая память о тех, кто пал смертью храбрых во имя нашей жизни, мы строим будущее и сохраняем мир.

Т. ШИШКОВА.



Возложение цветов и гирлянд к мемориалу «Ивановское поле».

## ЧЕЛОВЕК И ПРАВО

### Услуги Центра - каждому

Право граждан на получение полной и достоверной правовой информации - основа развития цивилизованного общества. В настоящее время, когда происходит существенные политические, экономические, социальные перемены, потребность в правовой информации все более увеличивается. Каждый гражданин должен владеть минимумом правовых знаний, необходимых для работы, поведения в обществе, быту, семье.

Оказание помощи людям в ознакомлении с текстами документов органов государственной власти и местного самоуправления; формирование навыков правомерного поведения, не противоречащего законодательству, - основная задача созданного в 2006 г. в Износковской библиотеке Центра правовой информации. С созданием Центра повысилась юридическая информированность граждан, выросла их социальная активность, ответственность перед государством и обществом, а также изменилось отношение к библиотеке как к информационному учреждению, повысился ее престиж, авторитет и популярность у населения.

Оперативность, доступность, информационный комфорт - все это пришло к людям с открытием правового Центра. Существующие в Центре информационные ресурсы позволяют выполнять самые разнообразные запросы пользователей:

- поиск правовых актов в электронных базах данных;
- представление информации на дисплее для краткого ознакомления;
- выдача справок о месте и вре-

мени опубликования документов, а также об изменениях в них;

- перенос информации на бумажный и магнитный носитель;



Прокурор района Д. Е. Ярцев и инспектор по делам несовершеннолетних пункта полиции по обслуживанию Износковского района В. М. Ткаченко проводят консультации по вопросам права.



- подборка документов по запрашиваемой теме;
- выполнение всех видов справок (фотографических, библиографических и др.).

Ценность базе придает эффективная технология поиска документов и специальная юридическая обработка: выявление взаимосвязи между документами; информа-



Т. А. Логвинова представляет подборку литературы по юридической тематике.

ция о том, что действует, что отменено. В электронной памяти оперативно записываются все дополнения и поправки, вносимые в документы. А регулярное обновление дает возможность пользователям быть в курсе всех изменений законодательства.

Удобен для населения и режим работы центра: с 9 до 17 час., суббота и воскресенье - выходные дни.

Для полноценного информационного обслуживания в Центре имеются все необходимые условия: ком-

пьютер, лазерный принтер, выход в Интернет, сканер, копировальный аппарат. В правовом Центре функционирует выставка «Центр правовой информации информирует», на которой представлены издания с юридической информацией. О возможностях Центра знают все заинтересованные лица, что позволило привлечь к его услугам постоянных пользователей.

**С**егодня Центр правовой информации не только оказывает информационные услуги, но проводит работу по повышению правовой грамотности и культуры населения. Интересно и познавательно проходят

дни информации «Закон. Поступок. Ответственность», «Знаешь ли ты закон?» с участием работников правоохранительных органов и прокуратуры.

С новыми пользователями Центра являются социально незащищенные граждане, среди которых много пенсионеров. К сожалению, в штатном расписании от-

сутствует должность юриста-консультанта, и мы не можем переквалифицироваться в эту профессию. Но мы находим выход из этой непростой ситуации, перенаправляя запросы к профессионалам в области права.

Практика работы показала, что ЦПИ в нашей библиотеке - эффективный помощник в любой ситуации, связанной с потребностью в получении юридических знаний.

**Т. Логвинова,**  
методист Износковской МБС.

## ТРАДИЦИИ

### Тебя мы, школа, не забудем никогда

Традиций в жизни нашей школы много. Одной из них является вечер встречи с выпускниками, который состоялся в этом учебном году в начале февраля. До этого ответственно-го мероприятия целую неделю учащиеся школы активно готовились к выступлению.

Встреча выпускников проходила в фойе школы. Задорная Баба-Яга в исполнении Дианы Ахмадалиевой и радушная Марина Семенова в роли скомороха встречали гостей и дарили им хорошее настроение. После такого веселого начала гости прошли в зал, где была подготовлена концертная программа.

Началась она с прекрасного вальса, который помог создать атмосферу прошлых школьных лет. Ведущие Алена Кокош и Федор Коврига свое выступление начали со стихотворений, посвященных нашим гостям. В глазах каждого читалось волнение и в то же время радость от встречи со своими одноклассниками и родной школой. Концертная программа проходила в теплой, дружественной обстановке. Полина Синдеева и Назар Синдеев прочитали стихотворения, ученицы 8 класса исполнили всем известную песню «Школьная пора». Далее выпускникам был представлен видеофильм с самыми яркими моментами их школьной жизни. Не отрываясь от просмотра, они вновь возвращались назад, в юные школьные дни.

После Марина Семенова и Алина Новикова спели зажигательные пес-



Юбилейный выпуск 2008 года.

годарить своих учителей. Слова благодарности, конечно, доставили учителям много радости и теплых воспоминаний. Но и ученики не забывали радовать своих гостей. Четыре раза на сцену выходила школьная группа с песнями Still Loving You; Don't Speak, любимой уже песней «Кукушка» и «Россия». Группу встречали и провожали бурными аплодисментами. Танец 9 класса со свечками произвел не ме-



Танцуем кадриль!



Выступление учащихся 4 класса.

нее яркое впечатление. А как ожидал, когда на сцене засияла «Кадриль» и парочки весело начали танцевать...

Радостно было видеть счастливые лица гостей, которые вернулись в юность и вновь почувствовали себя детьми, хоть и всего лишь на один вечер. Завершила наш праздник песня Алены Кокош и Марины Семеновой «Школьный альбом».

Наверное, каждый из присутствовавших на вечере получил море положительных эмоций. И еще не скоро забудется день, когда выпускники вновь вошли в родные стены нашей школы.

**Пресс-центр МОУ  
«Износковская СОШ».**

рились и готовы были к продолжению программы.

Каждому юбилейному выпускнику представилась возможность побла-

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Законопроект об увековечении памяти защитников Отечества принят в первом чтении

15 февраля состоялось заседание сессии Законодательного Собрания.

В первом чтении областные депутаты приняли законопроект «О проведении поисковой работы на территории Калужской области в целях увековечения памяти погибших при защите Отечества».

Обращаясь к коллегам, руководитель рабочей группы, подготовившей документ, Олег Комиссар подчеркнул, что в настящее время поисковики руководствуются законом, принятым еще в 2000 году. Он сильно устарел. Именно поэтому руководители поисковых отрядов вышли с инициативой разработать новый закон.

От лица поисковиков по данному вопросу высказалась руководитель отряда «Беспокойные сердца» Елена Борисова (**на снимке**).

Депутатами принял также закон о смягчении требований к инвесторам, претендующим на получение льгот по налогу на имущество. В частности, на 2018-2019 годы требование к уровню среднемесячной заработной платы для применения льготы снижено с пятикратной до четырехкратной величины прожиточного минимума для трудоспособного населения.

**Депутаты приняли законы, касающиеся зарплат врачей и работников архивных учреждений**

Депутаты внесли изменения в Закон «Об установлении системы оплаты труда работников государственных архивных учреждений Калужской области». Теперь оклады работников будут составлять 50-55 процентов от общей суммы оплаты труда, 10-15 процентов - выплаты компенсационного характера, оставшаяся

часть - выплаты стимулирующего характера с учетом показателей эффективности деятельности за соответствующий период.

Внесены изменения и в региональный Закон «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения». Они направлены на формирование гарантированной части заработной платы. В частности, оклады работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющие и обеспечивающие медицинские услуги, увеличены на 66 процентов.

Комментируя принятное решение, Виктор Бабурин подчеркнул: «Мы продолжаем работу по реализации майских указов президента и приводим в соответствие с дорожными картами зарплаты работников бюджетных учреждений».

\* \* \*

Внесены изменения и в региональный Закон «О ветеранах труда...». Теперь при установлении этого звания будет учитываться юбилейная медаль «70 лет Калужской области», которой в настоящее время награждены 284 человека.

\* \* \*

В этот же день победители журналистского конкурса на лучшее освещение деятельности Законодательного Собрания были награждены благодарственными письмами и денежными премиями. Информация доступна на сайте по адресу: www.zskaluga.ru

**Н. ГРИДИНА.**



